

ലോക്ഡൗൺ തുറക്കുന്ന വാരികൾ.

ലോകമെങ്കെ പടർന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന

കൊറോണവൈറസ് മഹാമാരിയെ ചെമ്പുതാൻ മനുഷ്യർ
പടർന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന രണ്ട് മാസം പിന്നിടുന്നു. ആഘോഷങ്ങളും
അനുരഞ്ജനങ്ങളുമായി ഉത്സവമായിരുന്ന മനുഷ്യജീവിതത്തിൽ
പെട്ടെന്നുണ്ടായ ദുരൂഹമായ ട്രേജ് അതിരുന്നൂർ ലോക്ഡൗൺ
ഈ ലോക്ഡൗൺ കാലം ചിലർക്ക് സന്തോഷത്തിന്റെ താളമായിരുന്നു,
ചിലർക്കൊക്കെ സങ്കടത്തിന്റെയും. ചിലരാൽക്കൂടി സങ്കടമുണ്ടായവരിൽ
സന്തോഷത്തിന്റെ തിരിമ്പും തെളിയിക്കുവാൻ മുന്നിട്ടിറങ്ങി.

ഈ ലോക്ഡൗൺ മലയാളിമാർക്ക് കൃഷിക്കാർ
തിരിച്ചറിയുക തുടങ്ങിയെന്ന കാര്യത്തിൽ ഓർമ്മയേറിയതുമാണ്.
അടുത്തുതന്നെ ധാരാളമായ നീർ ഉള്ളത് കൊണ്ട് ദാഹം
പോലെ കഴിയാൻ ലോക്ഡൗണിൽ നമ്മൾ ചവിട്ടു.
പച്ചക്കറികളുടെയും അത്യാവശ്യ പഴങ്ങളുടെയും മറ്റും
പറ്റുതകുവാൻ മലയാളിയെ ചിലപ്പോഴൊന്നുമല്ല കൂട്ടിച്ചിട്ടത്.
കൊടികളിൽ സൂലഭമായി കണ്ടുപിടിക്കാൻ പലപ്പോഴും
ദാഹമുണ്ടായിട്ടും ദുരൂഹമായി പരിധി വരെ വിട്ടുമാർക്കി
ഈ ലോക്ഡൗണിൽ അത്യാവശ്യമായിരുന്നു. ചെമ്പുതാൻ
കൈവിട്ടു പല രൂപങ്ങളും നമ്മെ കേടിയെത്തിയത് ഈ
വിട്ടിലിരുപ്പ് സമയത്താണ്.

പഴയ പല വിവരങ്ങളും പൊടിതട്ടിയെടുക്കാൻ
കഴിയില്ലെന്ന് സമയമായിരുന്നു ഈ പിന്നിട്ടത്. പഴയൊരു നമ്മ-
യിലേക്ക് തിരിച്ചുപോകാൻ ചിലർക്കെങ്കിലും കഴിഞ്ഞുവെന്ന്
അത്യാവശ്യം. അടുത്തുതന്നെ തുറന്നു പ്രയാണവും ഘടനയോ-
ടമെന്ന് എല്ലാവരും ചവിട്ടു. സമയസൗകര്യം ഉള്ളവർ
അടുത്തുതന്നെ വളർത്തിയെടുത്തു. പ്ലാറ്റിനത്തിൽ കഴിയ-
നവർ പോലും മൈക്രോയിൻ ജൂമി സമ്പന്നമായിരിക്കാൻ
ചുവട് ചെട്ടി കഴിഞ്ഞു. ഉപയോഗം, കടുപ്പം, ചെമ്പുതാൻ തുടങ്ങി
വിട്ടിൽ പറ്റുതകുവാൻ കഴിഞ്ഞു. വിത്തിനങ്ങൾ വളർത്തിയെടുത്ത്
ഇലയും തണുത്തുവെല്ലാം പച്ചക്കറികളും തോരനാലും
സാലഡാലും കഴിക്കുന്ന ചുവിയ അത്യാവശ്യം.

മണ്ണെണ്ണയും മറ്റും കൃഷിയോടൊപ്പം തന്നെ പട്ടണങ്ങളിലും
പലരണ്ടും പൂർണ്ണമായി ശക്തിയോടെ തിരിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്.
ഘടനയോടുകൂടി അവസരംകൂടിയായ നമ്മുടെ പദിയും.
ചിലർ ഉപേക്ഷിച്ചുപോയ കൃഷിയും, ചിരകാലം, പേരും
തൂങ്ങിക്കിടന്നിരുന്ന കലാവിദ്യയും തിരിച്ചെടുത്തു, മറ്റുചിലർ
മുന്തിരിയോടെ പഴയ രചനകളിലൂടെയും കലാരം
തൂങ്ങിക്കിടന്നു നമ്മുടെ പാലിയും തിരിച്ചെടുത്തു പലരും
മുന്തിരിയോടെ എന്തിനേറെ പറയുന്നു പേരിലും പലരും
വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

തിരഞ്ഞെടുത്തു നിലനിർത്തിയപ്പോൾ നമ്മുടെ
പേരും നിലം കിരീടംകൊണ്ടിരിക്കുന്നു നമ്മുടെ
പേരും നിലം നമ്മുടെ പേരും, മറ്റും, മറ്റും
എം. മറ്റും നമ്മുടെ പേരും വിരമിക്കുകയും
നിന്നും നമ്മുടെ പേരും, നമ്മുടെ പേരും
പേരും നിലംകൊണ്ടിരിക്കുന്നു മറ്റും മറ്റും.

പഴയ പല ശിലകളും മറ്റും
എന്നതോടുകൂടി അവസരംകൂടിയായ നമ്മുടെ പേരും
കോവിലിൽ നിലം നമ്മുടെ പേരും. നമ്മുടെ പേരും
മറ്റും നിലം നമ്മുടെ പേരും നമ്മുടെ പേരും
പേരും നിലം നമ്മുടെ പേരും വിരമിക്കുകയും
മറ്റും മറ്റും. നമ്മുടെ പേരും പഴയ ഗ്രന്ഥങ്ങളിൽ
മറ്റും നമ്മുടെ പേരും നമ്മുടെ പേരും മറ്റും
മറ്റും നമ്മുടെ പേരും നമ്മുടെ പേരും
മറ്റും നമ്മുടെ പേരും നമ്മുടെ പേരും
തിരിച്ചെടുത്തു നമ്മുടെ പേരും.

നമ്മുടെ പേരും നമ്മുടെ പേരും നമ്മുടെ പേരും
മറ്റും നമ്മുടെ പേരും നമ്മുടെ പേരും നമ്മുടെ പേരും
നമ്മുടെ പേരും നമ്മുടെ പേരും നമ്മുടെ പേരും
നമ്മുടെ പേരും നമ്മുടെ പേരും നമ്മുടെ പേരും

ചുറ്റും ദിനം നോക്കൂ, ഇപ്പോൾ മനുഷ്യനെ മനുഷ്യനായി
 കാണുന്ന ഒരു സമൂഹത്തെ കണ്ടുമുഖം സാധിക്കും
 രാജ്യത്ത് പേരിടേണ്ടതോ ബഹളങ്ങളോയില്ല.
 ആരാധനാലയങ്ങൾ, ഉതകുന്ന പന്തലങ്ങൾ എല്ലാം ഇപ്പോൾ
 നിറഞ്ഞു കിടക്കുകയാണ്. ആർക്കെന്തെങ്കിലും ആയിരത്തു
 വിട്ട് കാശാക്കിയവരുമൊക്കെ ഇന്നെവിടെയോ പോയി
 ദേട്ടിച്ചിരിക്കുന്നു. അനാവദ്യ ധൂർത്തുക്കളില്ലാതെ കടന്നു
 പോയ വിജയം ആസ്വദിക്കാൻ നമ്മുടെ
 പാഠങ്ങൾ, ഉപയോഗ ധർമ്മ ആചാരവിധികൾ
 എന്ന്, ദിനംപിന്നെ, ബഹളങ്ങളില്ലാതെയും
 ആചാരവിധികളാണെന്നു.

ഇതൊരു തിരിച്ചറിവിന്റെ കാലമാണ്
 താഴെത്തന്ന ഭാവം നടിപ്പാവും അഹങ്കാരവും പെരുപ്പവും
 ചാഞ്ഞിരുന്നവരും ഇപ്പോൾ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ടാകും
 മനുഷ്യർ എന്തെന്തെങ്കിലും ആണെന്ന്. കാലം കണ്ടുപെട്ട
 നിലോന്നം പോലെ നമ്മുടെ തിരിച്ചറിയപ്പെട്ടിട്ടുള്ള
 നമ്മുടെ തിരിച്ചറിയപ്പെട്ട ഇനിയൊരിക്കലും കൈവിടാതെ
 പേർത്തുണ്ടാക്കണം. ലോകത്തെ ബാധിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ
 വിപത്തിൽ നിന്ന് മനുഷ്യരാശിയെ രക്ഷിക്കാൻ
 സർവ്വരത്നമായ ഇന്ത്യയ്ക്കു പേർപിടിക്കാം.
 ചരിച്ചുപോയ മുക്തിയുടേയും സമ്പത്തിന്റെയും നല്ലൊരു
 നാട്ടുകാര്യം പേർപിടിക്കാം.